庇护中心为妇女撑起一片天

绝不让一个信访姐妹失望

在中原区妇联有一句大家常说的 话:"绝不让一个来妇联信访的姐妹失 望"。2006年区妇联协调成立了"反家庭 暴力庇护中心——绿荫庇护中心",安置 一些急需帮助、暂时无家可回的妇女群 众。组建了由 10 名律师组成的维权志 愿者服务队伍给姐妹们提供专业的法律

去年 4 月,一位 20 岁的女士抱着一 个几个月大的孩子哭着来到妇联办公室:

5日晚上7点多,中原区妇联的王小慧刚刚下班回到家中,就接到一例家庭暴力 信访案件,她骑上车急急忙忙赶到地质医院,看望头部被打伤的王华英(化名),安顿

"请你们帮帮我吧,我实在是没办法了。" 原来这位女士的丈夫重男轻女,责怪她没 有生儿子,经常对其打骂,给其身心造成 了巨大的伤害。她失去了生活下去的勇 气,就来到区妇联寻求帮助。妇联工作人 员了解情况后,及时联系当地政府、派出

所共同找到其丈夫,对其批评教育,使夫 妻两人重归于好。

让每一个家庭都平安

积极开展"平安家庭"创建,让每一个 家庭都平安,这是妇联美好的祝愿和工作 的信念。中原区妇联以"家"为着力点,在 全区开展了"百万家庭创文明"活动,培养 树立了学习之家、环保之家、才艺之家、热 心公益之家等大批的文明家庭。

同时,区妇联还利用各种时机向群众 做宣传,一年来,向全区家庭发放了 30000份《创建平安家庭倡议书》,征集印 制优秀治家格言 5000 份,全区涌现出了 大批先进典型,如:"好婆婆秦二美"、"好 母亲徐惠芳"、"好丈夫李式廉"、"好媳妇 孙玉凤"等,为全区的"平安中原"建设作

帮助妻子致富 丈夫上台领奖

本报讯 (记者 刘招 实习生 李璐)夫 妻关系和睦,不但自己事业有成,还帮助妻 子致富。昨日,在管城回族区庆"三八"表彰 大会上,3位特殊的男士站到了领奖台上, 3 名优秀丈夫获得"丈夫创业贡献奖"

昨日9:00,在管城回族区老干部局会 议室内,一群娘子军身披大红花,"巾帼建 功"标兵、"巾帼文明示范岗"、"双协"先进 协调单位等荣誉称号让每个人脸上绽放着 灿烂的笑容。"万花丛中一点绿",在这些巾 帼英雄中, 三位同样戴着大红花的男士格 外吸引众人眼球。据管城区妇联主席魏金 英介绍,这3名"优秀丈夫"叫张玉国、周云 祥、侯新法,分别来自十八里河镇、圃田乡、 南曹乡, 多年来,3个人不但自己事业有 成,并且夫妻关系和睦,还默默的支持妻 子致富,使妻子在事业上也有自己的一片

张玉国的妻子几年前白手起家办预制 板厂,当时一家人都反对,邻居们还冷嘲热 讽,张玉国当时也事业刚起步,可是看到妻 子的决心后,他默默地来到妻子身边,挨家 挨户地去帮妻子借钱筹资,帮妻子出谋划 策,帮妻子跑销路,如今妻子的预制板厂已 经成规模,还吸收了不少下岗女工就业。

北下街办事处

举办社区妇女论坛

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 谷一) 昨天, 北下街办事处在北顺城社区举办了 以"巾帼展风姿 建功促和谐"为主题的 "庆三八社区论坛",辖区妇女60余人参加

论坛邀请了在妇联、工会、社区人民调 解员等不同岗位上建功立业的三位杰出妇 女代表,就新时期女性如何自尊、自爱、自 强、自立,如何在我市创建全国文明城市活 动中发挥"半边天"作用等话题进行讨论, 辖区居民畅所欲言,就社会和生活中普遍 关心的话题与妇女代表们进行讨论。



昨日下午,二七区举办"魅力二七"时装大赛,来自基层的 24 支代表队用优美的舞姿、靓丽的服饰展示了二七区女职工 在工作岗位上昂扬奋进的精神风貌。

通讯员 王天朗 本报记者 安群英 摄



昨日大清早,惠济区刘寨街道热闹非凡,一场激烈的拔河 比赛正在火热地进行。这是街道妇联举办的迎"三八"妇女健 身活动展示大赛,50多名妇女干部参加活动。

本报记者 张立 通讯员 张超 摄

和姐妹们一起打拼未来

·记全国三八红旗手标兵薛荣

"1990年那个春暖花开的季节,我却 感到格外寒冷,因为一夜之间我从酒店经 理变成了下岗女工。从此,我走上了一条 创业之路, 然而后来九次创业, 九次失 败。"被评为三八红旗手标兵的薛荣,如今 担任河南圆方物业管理有限公司董事长, 回忆起当年的创业路,依然感慨颇多。

1993年夏天, 历经创业失败的薛荣 又逢婆婆病重,婆婆的病好转了,但摆在 她面前的是沉重的"债"字。

"再创业也许还会失败,但是不干又 怎么还债?"曾在酒店做过清洁工作的薛 荣,脑海里闪过这样的念头:这是我最熟 吗?于是,薛荣开始每天走家串户,用她 曾经做过"手模"、画过工笔画的双手去 通下水道、擦油烟机、刷厕所。

1994年5月,是薛荣印象中一个最 为"火红"的季节,她所创立的圆方保洁 公司成立了。当她得知省广电大厦需要 保洁时,她连夜赶做计划书,当获得"同 意签合同"的消息, 薛荣激动得满眼泪 流。随后,她便带着16名姐妹进驻工地, 此时离大厦庆典只有19天,为了不耽误 工期,她和姐妹们不分昼夜地干。

在薛荣的精心经营下,公司信誉好, 业务发展快,越来越多的姐妹来到公司。 14年来,该公司先后累计培训安置员工

10 万余人,他们大多数是下岗职工和农 民工。面对这样一个弱势群体,薛荣感到 更多的是责任和爱心。于是,"奉献爱心" 成为企业宗旨, 先后成立了党员义务服 务队、青年志愿者服务队,并经常走进社 区,为烈军属、孤寡老人、残疾人做好事。

如今, 薛荣的手指因被酸腐蚀已不 能再做手模了,由于长期使用洗地机,双 手颤抖得也不能再画画了。"但我不后 悔,如果让我再重新选择一次人生,我还 愿意和姐妹们一起去扫厕所、做家政。服 务着、奉献着就是快乐。"已年过半百的 薛荣如是说。

本报记者 王一

中原区集中清理占道经营

习生 冯春利 通讯员 谢非) 为对辖区内突出店面经营、 占道经营、乱搭乱建等不文 明现象进行集中清理,连日 来,中原区行政执法局走街 串巷,并为辖区内的沿街商 户送宣传页 2000 多份。

为保证商户合法经营, 不乱设广告、乱摆摊点、乱倒 垃圾、乱搭乱建,突出店面经 营等,中原区行政执法局除 了集中清理外,还专门为沿 街商户发放了构建和谐中 原、遵章经营宣传页,让广大 商户了解政策,遵章经营。

金水区成立美容美发协会

本报讯 (记者 高凯 实 习生 王晓哲 通讯员 韦丽 云)管理品牌化、连锁化、规 范化,促进美容美发行业快 速发展, 为辖区群众提供优 质可靠的服务。昨日上午,金

水区美容美发协会正式成立。 据了解,目前,金水辖区

美容美发店铺有近800家, 数量日趋增多,行业品牌化、

连锁化、专业化的发展特点 也显现出来。此次成立的金 水区美容美发行业协会旨在 为经营者、美发师、美容师等 搭建一个良好的交流平台, 从而促进美容美发行业健康 发展,积极引导经营者开展 技术交流、技能培训,共享新 产品、新工艺、新项目,更好 地服务辖区百姓生活。



为了进一步落实"双基工程",每批新招的巡防队员都要进行三个月的军事化 训练,合格后才能上岗。昨日上午,记者走进中原区巡防大队新训中队位于市青少 年宫东南角的训练场,看到队员们在艰苦地训练。 本报记者 梁 晓 赵文静 摄

知一识一 後期時代完全有什么有 THESE TRANSPORTS 国际,我各种对社会和 对水克二条设置 而任 大道在空間2 (180m)。 e. tsan isa

"办事指南"为民办事

"咱院设立的办事指南内容不错, 有啥事不明白可以看看,说不定还能帮 上你。"昨日上午,淮河路办事处绿云小 区的几位居民在阳光下拉家常,张女士 讲的一件事把几位邻居都逗乐了。

张女士说,她普通话不标准。家里 的浴缸坏了,就拨打社区公布的热线 电话,不一会办事处工作人员就上门 了,要为她家修鱼缸,她笑了,说不是 鱼缸,是浴缸。办事人员联系了社区物 业的水工,半个小时就修好了。

昨日上午,记者一走进绿云小区 的大门,一眼便看见一块牌子——进 百村、走千家、入万户办事指南。上面 摘录的内容是上访的法规政策。展版 一角悬挂着社区工作人员手机号码, 再往里走还有几块,内容分别是关于 计划生育、低保政策、子女入学的,居 民各取所需,有啥事只要到展板上一

办事指南能办事吗? 热线电话灵 吗?记者随即抽查几位居民。居民王 大姐讲了她邻居的一件事。邻居刘女 士夫妇两人在巩义上班,户籍在郑州, 9岁孩子想转学成了难题,她晚上9 点拨打一个电话,令她意想不到的是, 几天后,女儿上学的事解决了。

"电话有人接,心声有人听,困难 有人帮"。淮河路办事处的藏江涛委员 说,设在小区里的办事指南和热线电 话,成为社区工作人员联系居民的热 线,先后为20多户居民解决了生活难 题,成为化解社区矛盾的减压阀。

身边的雷锋 ●

电话 67655637 E-mail:zzrbqjxw@sina.com

七年义诊 扶贫帮困

-社区医生曹小娥被誉为"活雷锋"

■本报记者 **高 凯** 通讯员 **刘智勇**

"曹小娥是个好人,社区居民几乎都享受过她的义 诊。""连着7年在社区里义务坐诊,刮风下雨都一样。""她 还拿钱义务帮助贫困孩子上学。"昨日上午,当记者在金水 区顺一社区打听 73 岁的"社区医生"曹小娥时,居民们纷 纷竖起拇指称赞曹小娥就是活在顺一社区的"活雷锋"。

义务服务居民一万多次

星期三,是曹小娥到社区义务坐诊的时间。记者匆匆 赶到社区时,曹小娥的义诊桌前已经排起了队伍,头发花 白的她正一丝不苟地为居民解答各种健康问题,并为患 病的居民做一些治疗。

"不管刮风下雨,每周三只要来到社区,就能看见曹 大夫。这么大年龄还有如此热情,实在是让人佩服。"居民 张新春对记者说。

曹小娥告诉记者,14年前,她从医院退休回到社区 后,办了一家小诊所,由于她从医经验丰富,辖区老百姓 都纷纷到她的诊所看病。2000年,她做了一个重大的决 定,关闭诊所到社区免费坐诊。曹小娥对记者说,与其是 天天坐在诊所等着居民上门,倒不如主动上门为居民提

社区主任黄亚丽对记者说,从曹小娥关了诊所到现 在,7年时间内,她已经为辖区居民提供了1万多次的义 诊,花了多少药费,曹小娥自己都不知道。

省吃俭用帮助贫困学子

很多听说了曹小娥事迹的人都说,她这个老太太很傻, 但她不在乎,她总觉得社会上需要她身上的这一点爱心。

熟知曹小娥的居民白淑兰对记者说,曹小娥还经常 资助辖区低保户的生活和子女们上学所需的费用。钱都是 曹小娥自己省吃俭用,或是家人给的,但都被她拿来"投 资"到为别人看病和帮助困难户子女上学的事情上了。

曹小娥和希望工程打上交道是1993年,那一年夏 天,她在电视里看到一个《救救孩子》的节目,讲的是有很 多中小学生因贫困而辍学。看了这个节目后,她就下了决 心要去帮助贫困的孩子们。第二天,她找到省希望工程办 公室的工作人员,并表达了自己想资助贫困孩子的心愿。 工作人员为她选了4名贫困的小学生,就这样曹小娥开 始了省吃俭用帮助贫困中小学生的日子。

想让身边充满爱

每周一次义诊,时不时地还要跑去为她资助的孩子们 寄钱,虽然这样很累,但曹小娥却是乐此不疲。去年,因为忙 得事情过多,曹小娥的身体出现了不适,在社区坐诊时面色 十分难看,社区的工作人员劝她回家休息一下。但倔强的曹 小娥就是不听,直到坚持着为最后一位居民看完病。

"曹小娥影响了社区里的很多人。这些年,她义务帮 助他人,服务社区居民生活,成了居民们学习的一个榜 样。现在,社区居民之间关系融洽,有了困难互相帮助,这 都是因为她在中间当了'爱心催化剂',我们都很感激 她。"经常找曹小娥看病的老陈对记者说。

中午 11:30 曹小娥结束了义诊,记者本想拉住她深 人交谈,但因为她还要赶去一个居民家中义诊,就婉言拒 绝了记者的采访。临走时,曹小娥对记者,做好事儿都是 次要的,她这样做是想让身边有更多的爱。

8名"活雷锋" 给精神病患者温暖的家

"他是一个疯子,孤苦伶仃的一个人,他从不吃别人 给的东西,他只认她们8个人,如果没有她们,他早饿死、 冻死了。"这是在记者采访过程中,邻居们一致重复的一 句话。他们说,是这8名"活雷锋"让他还享着家的温暖。

5年前与"疯子"结缘

今年 40 岁的张国顺家住在管城区东大街街道办事 处博爱街社区,据邻居们说,年轻时他曾是郑州某大型企 业的员工,十多年前因为下岗失业和女友的离去,患上了 精神病,与母亲相依为命的生活。

5年前的一个早晨,犯病的张国顺要把80岁的老母 亲掐死,闻讯赶来的邻居救下他母亲后发现,老人已伤痕 累累,原来张国顺犯起病来经常殴打母亲。听说此事后, 张国顺的小姨从西安来到郑州接走了老人, 从此张国顺 把自己关在屋子里不吃不喝。博爱街社区工作人员张彦 华知道后,回到家里做了碗鸡蛋面,悄悄地放到张国顺的 窗台上,"只是觉得他很可怜,虽然犯病的时候谁也不认, 但我们不能眼睁睁地看着他饿死、冻死。"后来,社区的其 余7位工作人员也加入到了照顾张国顺的队伍中。

寒冬夜晚的担忧

"你今天咋没带那双红色的手套?"随着时间的增长, 张国顺开始由抵触变得友好,有时候大家换了衣服,他还 记得唠叨唠叨,"从他的目光里,我们能感觉到他把我们 当作亲人了。"为此,所有的社区工作人员都很自豪

每天不论工作多忙,哪怕是节假日,8个人都会按顺 序先把张国顺的饭送去,然后自己再吃饭。张国顺每个月 的经济来源是200多元的低保,现在物价飞涨,为了保证 营养,8个人从月初就排一个饮食表,素食、肉食搭配均 匀,钱不够大家补,逢年过节的时候,更是早早地把好吃 的给他端过来。"我们吃啥就给他买啥,时间长了,真觉得 他就是我们的一个亲人。'

记者在张国顺的屋子门前看到, 地上扔了一套军绿 色的棉衣,还有一双棉被。"这是去年下雪的时候,张新娟 的爱人特意从部队拿来的,可是他就穿了一天就扔了。 张彦华说,这样的时候很多,常常是今天拿的棉衣棉被他 用不几天就扔了,大家只好再给他拿。

送你一件我最心爱的礼物

"不是她们8个送的东西,他从来不接,你跟他说话 他也不搭理你。"胡同口开小卖部的张大妈说。

张国顺生活唯一的生活内容就是没事到街上捡些垃 圾,然后放到屋子里。一次,8人中的沈月霞给他送饭时, 他很神秘地从床头下拿出一个精致的小瓶子。"送给你 吧,这是我今天在街上捡到的,漂亮吧。"看到沈月霞接过 去,他手舞足蹈地跳了起来。其他人再去送饭的时候,他 也会把自己捡回来的带子、瓶子拿出来送给大家,"有时 候很让人哭笑不得,明明是脏兮兮的东西,但他认为这是 很珍贵的东西,除了我们8个人,他谁也不会给,这让我 们也很感动。